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Monsieur le Gouverneur de la Région de Koulikoro ; 
Monsieur le Président du Conseil Régional de Koulikoro ; 
Monsieur le Préfet du Cercle de Kati ; 
Monsieur le Président du Conseil de Cercle de Kati ; 
Monsieur le Maire de la Commune de Kalabancoro ; 
Madame la Représentante de la Coopération Néerlandaise ;  
Mesdames, Messieurs les Représentants des Services 
Centraux et Services Rattachés du Ministère de la Santé ; 
Mesdames, Messieurs les Chefs de Services Régionaux de 
Koulikoro ; 
Mesdames, Messieurs les Représentants des Organismes de 
Coopération Bi et Multilatérale ; 
Messieurs les Représentants des ONG partenaires ; 
Mesdames, Messieurs ; 
Chers Invités. 

C’est pour moi un honneur et un agréable plaisir, de m’adresser à 

vous, populations de Kalabancoro en ce jour mémorable du 9 

juillet 2013, consacrant l’inauguration du Centre de Santé de 

Référence de Kalabancoro.    

Je voudrais tout d’abord, au nom de toute la délégation qui 

m’accompagne, vous exprimer ici mes remerciements et vous 

témoigner toute ma reconnaissance pour la qualité de l’accueil 

qui nous a été réservé.  

Mesdames, Messieurs ;  
Chers invités, 
 

La construction de ce centre est la réponse au besoin exprimé par 

la population de Kalabancoro et à l’un des objectifs majeurs que 

s’est fixé notre politique de santé, celui de rapprocher l’offre des 

soins à proximité des utilisateurs de service.  
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Elle permet de renforcer la couverture sanitaire et la lutte contre 

la maladie au bénéfice des populations de Kalabancoro d’une part 

et l’atteinte de l’OMD 5 d’autre part. 
 

Le Centre de Santé de Référence que nous allons inaugurer dans 

quelques instants, répond aux normes requises en matière de 

construction de CS Réf et comporte: 
 

− Une unité de consultation médicale polyvalente ; 
− Une unité de chirurgie ; 
− Une unité de soins obstétricaux ; 
− Une unité de soins bucco dentaires ; 
− Une unité de soins ophtalmologiques; 
− Une unité de prise en charge des cas de malnutrition; 
− Une Pédiatrie ; 
− Une radiologie ; 
− Un laboratoire ; 
− Deux dépôts de médicaments essentiels, le dépôt 

répartiteur de cercle et le dépôt de ventes de 
médicaments; 

− Et deux logements d’astreinte. 
 

Ce joyau architectural est bâti sur une superficie de 1 hectare 

113 m2 . Sa construction et son équipement ont couté F CFA 

1 121 000 000 entièrement financé par la coopération 

néerlandaise. C’est l’occasion de remercier ce partenaire qui a 

continué à nous accompagner tout au long de la crise que nous 

avons traversé. Qu’il en soit vivement remercié ! 

 
 

La réalisation de ce Centre de Santé de Référence entre dans le 

cadre de la révision de la carte sanitaire du Cercle de Kati.  
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Il consacre la création d’un nouveau district sanitaire ; celui de 

Kalabancoro qui va compter 20 aires de santé dont 14 sont déjà  

fonctionnelles pour une population de 385 125 habitants.  

 

Mesdames et Messieurs ; 

Chers invités, 
 

L’occasion me paraît bonne pour rappeler aux autorités 

administratives, aux organes locaux de gestion des structures de 

santé et aux agents de santé qu’ils doivent engager 

immédiatement des consultations et concertations pour mettre en 

place un système performant de Référence Evacuation.  

 
M’adressant particulièrement à vous, personnel de santé, je vous 

exhorte à vous conformer aux règles de déontologie et aux bonnes 

pratiques professionnelles.  

 
Vous veillerez à apporter aux malades et aux personnes en 

détresse des soins de la meilleure manière possible.   

 

Enfin, je vous exhorte en rapport avec le Conseil de Cercle à la 

gestion transparente de ce Centre de Santé et faire de sorte que, 

les recettes de la pharmacie ne servent qu’à son 

réapprovisionnement afin d’éviter des ruptures de stocks de 

médicaments.   

Quant à vous, populations de Kalabancoro, je voudrais rappeler 

que ce centre de santé est désormais le vôtre. Aussi, voudrais-je 

vous exhorter à en prendre le plus grand soin pour le bénéfice de 

toute la communauté, et surtout à le fréquenter.   



5 
 

Aujourd’hui, devant ce bel édifice, un autre défi majeur nous 

interpelle, celui de  l’entretien des locaux et la maintenance des 

équipements.  

Je voudrais, alors, inviter particulièrement le personnel de santé 

et les usagers à s’investir pour maintenir les installations 

fonctionnelles, propres, commodes et attrayantes.   
 

Mesdames et Messieurs ;  
Chers invités, 
 

Pour terminer, je voudrais exprimer toute la reconnaissance du 

Gouvernement du Mali à l’ensemble de nos partenaires 

techniques et financiers qui œuvrent pour la promotion de la 

santé et le bien-être de nos populations.  

 
Je voudrais encore une fois, remercier la coopération 

néerlandaise à travers laquelle ce centre a pu voir le jour dans le 

cadre des efforts visant l’atteinte des objectifs  de l’OMD 5, 

"Améliorer la santé maternelle".  

 
Je formule le vœu, en ce jour mémorable et au seuil du mois béni 

de ramadan, que ces nouvelles infrastructures puissent 

contribuer à améliorer l’accès des populations de Kalabancoro à 

des services de santé de qualité.  

 
C’est avec cet espoir que je voudrais vous inviter, Mesdames et 

Messieurs, à la coupure du ruban symbolique, consacrant ainsi 

la mise en service du nouveau Centre de Santé de Kalabancoro 

don du partenaire Néerlandais. 
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Vive la coopération entre le Mali et les Pays Bas ! 

Je vous souhaite à toutes et à tous un bon mois de ramadan. 

Puisse Allah bénir notre cher Pays ! 

 

Je vous remercie.   

 
 

 

 

 

 

 
 


